


Дорогами памяти: вспоминаем о войне.
                                                                                                                                Из воспоминаний вдовы офицера
Шаталовой Марии Петровны. 
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                                                        Рассказ записан внуком Меркуловым Алексеем в 2003 году.(11кл.)
 
Май- июнь 1944 года.
Перед освобождением села было последнее наступление немецких захватчиков. Жителей села , в число которых входила моя бабушка, её мать, её дети , выгнали из временных убежищ и по пути на Сокоревский лес им встречались немецкие танки, которые наступали на село. В этот день шальная пуля убила бабушкину золовку, а на следующий день произошло освобождение села.
Немцы не щадили никого, убивали всех, кто попадал им под руку. Жгли дома, убивали людей и животных. Бабушка помогала нашим солдатам: стирала одежду, выводила вшей, т.к. солдаты и от этого умирали.
Основная часть людей находилась в убежищах: погребах, землянках и после войны люди, которым негде было жить , жили там же. Бабушка с двумя детьми жила в доме под открытым небом.
Один солдат жил в теплушке (это небольшой домик с низкой крышей), который сбежал от своих солдат. Многие солдаты бежали и поэтому немцы шли без остановки даже в день освобождения. Многие солдаты умирали от тифа.
 
 
Вспоминает жительница села
Смирнова Мария Петровна.
                                                                        Рассказ записан правнучкой Смирновой Юлией в 2003году.(4 кл.)
[bookmark: _GoBack] Война началась в 1941 году. В нашу деревню пришли немцы. Они расселялись по домам. Заставляли жителей каждого дома топить печку, варить еду, дать им молока. У кого не было молока, т.к. не было коровы, они показывали ружьё и наставляли на хозяина, хотели стрелять. И тогда хозяин должен был идти по деревне и просить то, что просили немцы. Эти немцы пробыли в деревне трое суток, а потом сожгли всю нашу деревню и уехали через речку. Там они заняли школу и некоторые дома. Каждый вечер они пускали пули и ракеты. Русские солдаты ползали на разведку к ним, но они убивали их или ловили живьём. На другой стороне они пробыли около трёх лет. Они заняли ещё и близлежащие деревни. А потом русские солдаты прогнали их из своего села. Но когда немцы отступали , наши солдаты сказали, что в селе оставаться нельзя, будут идти немцы и всех убьют, нужно уходить ночью, днём очень опасно. И тогда люди решили пойти в Сокоревский лес. Но русские сказали, что из леса вам нужно уходить, скоро немцы будут идти и взорвут его. Идите в поле, там безопаснее. Народ пошёл в поле, а потом в село. Они пришли на голые камни, все дома пожгли, осталось всего три-четыре дома, которые были обиты железом. Всё что было, забрали немцы. Есть было нечего, жить тоже негде. Строили шалаши, чтобы жить первое время. Много русских было убито немцами, много детей осталось сиротами.
 
Вспоминает Смирнов Валентин Павлович.
Рассказ записан внучкой Смирновой Мариной в 2003году(5 кл.)
 
 
Когда наступали немцы, наших прогнали. Они жили в других домах. Есть было нечего, ходили копать оставшуюся картошку на огородах. Немцы обстреливали. Скот кормить было нечем, люди ходили к колхозным омётам и брали солому. Когда немцы наступали, русские солдаты отступали и простые люди тоже. Во время войны мужчин забирали на фронт. Когда немцев прогнали, все вернулись на свои усадьбы. Но дома были сожжены, огороды заросли. Люди косили бурьян и рыли землю. Жили в шалашах, которые строили. После искали брёвна, строили землянки и в них жили. Потом, когда прошло несколько лет, стали строить дома. На войне погибло много людей, и много было раненых.
 
                                                                                                          Воспоминание Тураевой Александры Т. (67 лет)
Когда началась война, я была ещё подростком, но помню, как мы услышали, что на нашу деревню движутся немецкие войска. И взрослые, и дети – все были напуганы. Прятались в погребах, подвалах. Многие, в том числе и наша семья, взяв всё необходимое, отправились в сторону д.Быстры через реку Тим. У одного старика переждали несколько дней. Потом пришлось вернуться. Немцы отбирали картошку и другие запасы селян. Мы выбирали остатки с полей, огородов. Наступали холода, было трудно, но самое главное было как можно реже сталкиваться с немецкими солдатами. По соседству жила семья, которая долгое время прятала раненого солдата. Только когда наши войска освободили село – он смог вернуться в их ряды. Я помню очень переживала за бойца, за соседей. Мне всё время казалось, что враги догадаются и доберутся до тайного погреба. Но, к счастью , всё обошлось.
После освобождения ещё долго люди восстанавливали дома, жили в землянках, но всё таки помогали друг другу, поддерживали в трудную минуту.
 
                                                                                                     Из воспоминаний Глазковой Марии Васильевны.
Когда немцы пришли к нам в деревню, они ходили по домам, собирали всё, что им могло пригодиться, особенно еду. Иногда наставляли автомат и требовали: "Яйки, млеко". Трудно было справиться с ними, возразить им – могли ведь даже детей убить. А когда почувствовали, что наши войска наступают и придётся им отступать, офицер немецкий ходил с солдатами и поджигал дома. Хотел поджечь и наш дом, приказал солдату. Но всё -таки и среди них были люди не такие уж жестокие. Когда офицер ушёл дальше, немецкий солдат мне говорит: «Матка, я зажигать и уходить, а ты тушить». Конечно же мы потушили огонь и домишко остался цел. А офицер меня чуть не застрелил, и спасло то, что они спешили и быстро схватили со двора птицу последнюю и ушли. А потом уже пришли наши солдаты. 

                                                                                                           Из воспоминаний старейшей учительницы 
                                                                          Смирновой Нины Фёдоровны (записано собственноручно). 
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