Рекомендованные мероприятия, приуроченные ко Дню России
в муниципальных образованиях Орловской области

- Триколор. Акция «Триколор» проводится на территории Российской
Федерации и предполагает различные форматы: 
установление флагов на жилых домах и учреждениях; 
раздача жителям атрибутики с символами государственного флага России (ленты триколора, флажки на палочке, наклейки на автомобили, брелоки с символикой и т.д.); 
проведение викторин об истории флага России.

- акция «Флаги России» (размещение в окнах и на балконах домов и учреждений российских флагов). Всероссийская акция «#ОкнаРоссии» проводится в формате флешмоба, представляющего собой оформление окон квартир, домов, офисов, школ с использованием рисунков, картинок, надписей, посвященных празднованию Дня России, и последующим размещением фотографий оформленных окон в социальных сетях с соответствующим хештегом (#ОкнаРоссии2022). 

 - Автопробег – триколор.
Автопробег по центральным улицам города. Необходимо украсить машины флагами или лентами с символикой российского триколора и проехать в колонне с автомобилями/мотоциклами по центральным улицам города.
Проведение: 
1. Выбор маршрута автоколонны;
2. Согласование маршрута с профильными службами;
3. Размещение информации о проведении автопробега в СМИ 
и социальных сетях, набор участников;
4. Выдача флагов, лент для автомобилей;
5. Старт автопробега;
6. Организация движения колонны: выделение полосы для движения колонны автомобилей/мотоциклов;
7. После проведения акции обеспечить широкое информационное  освещение, в том числе распространение в публичных аккаунтах, группах, сообществах региона в социальных сетях и СМИ.

- Флешмоб «Огни России»
В рамках акции устанавливается специальное световое оборудование  на административных зданиях, мостах, учреждениях культуры, на которые  проецируется флаг России.

- Всероссийская акция «Мы – граждане России!». Вручение паспортов юным гражданам совместно с Российским союзом молодежи. Акция направлена на популяризацию государственных символов Российской Федерации в молодежной среде, формирование уважительного отношения к основному документу гражданина России, формирование гражданской культуры и самосознания подростков.
Ключевым событием Акции является церемония вручения паспорта гражданина Российской Федерации. Основными участниками Акции являются молодые люди, достигшие 14-летнего возраста, имеющие достижения в учебе, спорте, общественной деятельности.
Сроки проведения: 9 – 12 июня 2022 года.

- МЭППИНГ - организация подсветки зданий и объектов инфраструктуры цветами российского флага и/или мэппинг (трансляция в вечернее время видеоизображений российского флага или коротких тематических видеороликов на зданиях и сооружениях – при наличии технической возможности)

- Акция «Россия – страна героев» (чествование героев, участников боевых действий);

- Серия информационных постов об участниках Всероссийского исследовательского конкурса «Семейная память».
Публикация постов в социальной сети «Вконтакте» в формате мини-
интервью с зарегистрированными участниками конкурса из разных субъектов Российской Федерации. В интервью участники ответят 
на вопросы, что их заинтересовало принять участие в конкурсе, расскажут про свою семью в период Великой Отечественной войны и по каким местам боевой или трудовой славы своей семьи они бы отправились в случае победы в конкурсе.
Сроки проведения: 6 – 12 июня 2022 года.
Формат проведения: онлайн.
Широкое информационное освещение, в том числе распространение в публичных аккаунтах/группах/сообществах региона в социальных сетях («Вконтакте» и др. при  наличии) информации 
об участниках Всероссийского исследовательского конкурса «Семейная память» из каждого региона, а также популяризация трудовой и боевой деятельности участников и тыловиков Великой Отечественной войны. 
Общие рекомендации по использованию официальных хештегов для публикаций в социальных сетях: #СемейнаяПамять, #БезСрокаДавности, #ЯПатриот, #Росмолодежь.
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Онлайн акции и флешмобы

- Флешмоб «Гимн России», любой желающий снимает видео, где исполняет любую строчку из Гимна России и выкладывает с хештегом #поемгимнвсейстраной в соцсеть ВКонтакте. Из полученных видео делается одно видео, где все отрывки исполненных строк склеиваются 

- Акция «Лица России» (участники делятся своим селфи с хшетегом #ЛицаРоссии в соцсетях; могут быть как селфи, так и фото героев России);

- Всероссийская онлайн-акция «Я люблю тебя, моя Россия!» (участники акции публикуют в соцсетях посты на тему «Я люблю тебя, моя Россия!»)

- Всероссийская акция «В сердце - Россия» (школьники, родители, педагоги создают видеоролики, в которых показывают уникальные особенности родного края (природные объекты, достопримечательности, объекты нематериального культурного наследия). При съемке видео участники складывают руки в виде сердца, чтобы объект, который они снимают оказался внутри. Видеоролики размещаются в соцсети Вконтакте;

