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                         Виртуальная экскурсия по ВДНХ
 Продолжается реализация регионального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» на базе БОУ « Алексеевская оош». Оборудованием, полученным в рамках проекта, пользуются не только старшеклассники, но и обучающиеся начальной школы.

В  конце ноября в  начальной школе  классный час  начался довольно необычно.
-  Ребята, кто из вас был в городе Москве?-поинтересовалась учитель начальных классов Курамагомедова В. И. 
- Не были никогда. –почти хором ответили дети.
-  Сегодня я вам предлагаю совершить экскурсию в Москву на ВДНХ, где открылась Международная выставка - форум « Россия».- продолжила Валентина Ивановна.- А поможет нам в этом оборудование ЦОС, которое появилось в нашей школе в 2022 году  благодаря региональному проекту «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование».
 Ребята открыли ноутбуки и с помощью учителя погрузились в замечательный и интересный мир выставки. Под руководством учителя, легким движением компьютерной мыши ученики  побывали между Окой и Волгой, зашли в самолет, рассмотрели макет космической ракеты, познакомились с культурой народов России.
«Наши дети с большим восторгом и интересом посмотрели выставку, увидели, насколько велика Россия и как много достижений есть у регионов.– прокомментировала Валентина Ивановна. – И все это благодаря региональному проекту «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование».
 Ученица 3 класса Моисеева Полина поделилась своим впечатлением: «Нам очень все понравилось! Удивительно то, что мы, находясь в своей школе, очень далеко от Москвы оказались на выставке ВДНХ! Я очень рада, что в нашей школе реализуется региональный проект «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование».
 - Это правда очень классно! – поддержал свою одноклассницу Сурков Захар,- я в один момент так увлекся, что даже забыл . что нахожусь в классе. Все так красочно и ярко, казалось, что я на самом деле в Москве! Сегодня обязательно расскажу дома о необычной экскурссии!.
Цифровая школа – уже не утопия. Это реальность. Интерактивная, интересная, многогранная и современная реальность. И очень важно, что отдаленные сельские школы получили возможность быть активными участниками  данного проекта
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